

# ВПЕРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 35 (670)

Пятница,

27 сентября 1968 г.

Цена 1 коп.



## На ленинской вахте

БЫТЬ сентябрьский план — так рапортовали 25 сентября работники передовых участков цеха № 1. Возглавляют эти группы мастера тт. В. Г. Ермаков, И. Н. Соловьев, П. А. Румянцев, А. И. Коровкин. 25 сентября их группы завершили задание третьего квартала. Это замечательный трудовой подарок, большой вклад в выполнение повышенных обязательств, взятых в честь ленинского юбилея.

Привет победителям юбилейного соревнования!

ДОСРОЧНО на один день сдали заказ слесари цеха № 14 В. И. Бочков и В. В. Маслобоев. Они оперативно выполнили срочное задание по изготовлению оснастки для ДКК-8.

ХОРОШО работает в эти дни группа мастера С. М. Ширяева из цеха № 31. Производительность труда рабочих этого участка достигает 150 процентов. Так трудятся передовая группа цеха в дни ленинской вахты.

ПОЛТОРЫ нормы в день — такова производительность труда передовых рабочих цеха № 18 А. И. Салакова, В. И. Савенкова, М. И. Соколова, В. В. Шарыпина, В. Д. Логинова. Ударный труд — вот вклад рабочих в выполнение обязательств, взятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

## Календарь соревнования

На очередном декаднике подведены итоги работы и социалистического соревнования за вторую декаду сентября. Впереди снова цех № 8, завоевавший первенство. В сентябре цех работает слаженно, все задания выполняются оперативно, несмотря на трудности с поставками комплектующих.

Второе место завоевал коллектив цеха № 9, почти ежедневно занимавший классные места.

Третье место поделили коллективы цехов №№ 3 и 30, успешно выполнившие производственные задания.

Хорошо работали в этой декаде коллективы цехов №№ 1, 6, 15, 16, 31, отдела № 27 и главной бухгалтерии.

По второй группе цехов первенство в этой декаде при суждено коллективу цеха № 22, ежедневно занимавшему классные места, работавшему ритмично, с полной отдачей. Второе место занял коллектив цеха № 18, также добившийся значительных успехов в выполнении плана и повышенных социалистических обязательств в честь ленинского юбилея.

Среди отдельских коллективов первенство в соревновании

одержал отдель, возглавляемый т. Бабаниным. На втором месте — центральная лаборатория.

Ряду цехов указано за отдельные недоработки и упущения. Цехам №№ 13, 40, 42 указано за невыполнение графиков, цехам №№ 41 и 25 — за невыполнение плана по рационализации.

Неудовлетворительно сработали в этой декаде коллективы цехов №№ 2, 4, транспортного, сорвавшие сроки сдачи продукции. В цехах №№ 12, 14, 20, 10, 21 есть случаи нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка. В частности, коллектив цеха № 20 имел право претендовать на одно из классных мест по своим производственным показателям, но из-за прогула, допущенного одним из работников, он лишен этого права.

Цехам №№ 19 и 24 «неуды» отмечены за производственные травмы.

Неудовлетворительно сработали в этой декаде коллективы ОСП и техотдела: ОСП несвоевременно обеспечил поставки ряда комплектующих, техотдел задержал оформление личей.

## НОТ В ЦИФРАХ И ФАКТАХ

25 сентября пленум ГК КПСС обсудил вопросы разработки и внедрения научной организации труда на предприятиях города.

Бюро научно-технической информации предприятия подготовило к пленуму специальную выставку «Научная организация труда — требование жизни». На стенах этой выставки рассказывается и показывается работа коллектива предприятия по внедрению планов научной организации труда. Здесь можно познакомиться со схемой организационной структуры нашего предприятия, увидеть эскизы оформления некоторых цехов, графики, диаграммы, макеты оргоснастки. В специальном разделе представлены работы лучших рационализаторов.

В 1968 году научная организация труда внедряется на 45 участках предприятия. Это сэкономит 80.000 рублей.

Выставка дает хорошее представление о развитии работы по внедрению научной организации труда.

С материалами этой экспозиции можно ознакомиться в техническом кабинете.

## Источник идейной стойкости

Сейчас, в период обострения идеологической борьбы между социализмом и капитализмом забота об идееальной закалке коммунистов и беспартийных является первоочередной задачей партийных организаций. На это нацеливают решения апрельского Пленума ЦК КПСС. Заявления братских партий — участниц Братиславского совещания.

Идейной основой духовного формирования убежденных, стойких борцов, активных строителей нового мира является самая передовая революционная теория современности — марксизм-ленинизм.

Новый учебный год в системе политического просвещения будет проходить ныне в период подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Это новый, важный этап во всей идеологической работе, в пропаганде идейного богатства партии.

Особое значение приобретает в этих условиях изучение ленинского идеиного наследия, познание его в тесной связи с жизнью, с практикой коммунистического строительства.

В наступающем учебном году на предприятии сотни коммунистов и беспартийных будут изучать произведения В. И. Ле-

нина, проблемы марксистско-ленинской теории, историю КПСС и философию.

Теоретический уровень, эффективность партийного образования во многом зависят от пропагандистов. Сейчас у нас на предприятии более ста коммунистам доверено это почетное партийное поручение. Это люди авторитетные, политически зрелые, умеющие убеждать. Большинство из них отдали этому благородному делу многие годы.

Но как бы ни был теоретически и методически подготовлен пропагандист, он постоянно нуждается в помощи партийной организации. Работа с пропагандистами — предмет ее постоянной и особой заботы. На прошлой неделе семь наших пропагандистов занимались на курсах при областном комитете партии, остальные приняли участие в работе трехдневного семинара, организованного ГК КПСС.

Тематика курсов и семинара была обширной. Перед пропагандистами выступили высококвалифицированные лекторы.

Важное место в деятельности партийной организации предприятия должна занять политическая учеба комсомольцев и молодежи. К руководству комсомольскими кружками ныне привлечена большая группа руководящих коммунистов. Доля этих товарищей и всех коммунистов предприятия — неустанно заботиться о том, чтобы молодежь росла идейно закаленной, училась и работала по-ленински, хранила и развивала революционные, боевые и трудовые традиции народа.

1 октября начинаются занятия в школах, кружках и теоретических семинарах системы партийного просвещения. В

этот день для слушателей школ основ марксизма-ленинизма второго года обучения в техническом кабинете будет прочитана лекция «Партия — организатор строительства фундамента социализма» (1925—1932 гг.). Для слушателей школ основ марксизма-ленинизма четвертого года обучения во Дворце культуры будет прочитана лекция «Что такое философия?». Кружки текущей политики и теоретические семинары будут заниматься по подразделениям. Исходя из учебной программы, установлена следующая периодичность занятий: для школ основ марксизма-ленинизма второго года обучения — три занятия в месяц, т. е. первый, второй и третий вторники, для всех остальных школ, кружков и семинаров — два раза в месяц, т. е. первый и третий вторники.

До начала учебного года в системе партийного образования остались считанные дни. В это время нужно еще раз проверить готовность к занятиям, ликвидировать мелкие недочеты. Секретарям партийных организаций сейчас нужно проверить готовность пропагандистов к занятиям, наличие учебной литературы, журналов и т. д. Часть учебной литературы может представить библиотека кабинета политпросвещения. Необходимо побеседовать со слушателями; выявить их готовность к занятиям. Все эти факторы будут определять организационный, а следовательно и идейный уровень занятий на протяжении всего учебного года.

Нам необходимо с первого же дня обеспечить высокий уровень учебы всех звенев в системе партийного образования.

Ф. РОМАНОВ,  
зав. кабинетом политпросвещения.

## К новому учебному году

В кабинет политпросвещения предприятия поступили новые книги и учебные пособия для слушателей школ основ марксизма-ленинизма, теоретических семинаров, кружков по текущей политике, вечернего университета марксизма-ленинизма. На книжной полке можно найти «Материалы июльского Пленума ЦК КПСС», «Постановление ЦК КПСС о подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина», «Защита социализма — высший интернациональный долг», сборник «Из истории рабочего класса СССР», «Экономические основы мировой социалистической системы», «Экономические стимулы в работе предприятий», учебники — «Очерки истории КПСС», «Политическая экономия», «Начальный курс философии».

Для тех, кто в текущем году будет заниматься по индивидуальным планам в сети партийной учебы, необходим сборник примерных тем и планов — «Теоретические проблемы», выпуск 1-й, 2-й и 3-й. Для слушателей кружков по текущей политике особый интерес представит издание «Текущие проблемы мировой политики. Международное обозрение (IV—VI 1968 г.)», а также диафильмы «Мир на экране» № 7 и «Фотоэкран № 7». По Советскому Союзу».

Н. СУХОРУКОВА,  
библиотекарь



## Не оставили в беде

Говорят, что лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Я мог бы сказать, что в правильности этой поговорки мне пришлось убедиться на своем печальном опыте. Нынешним летом, в июле, когда в нашей квартире никого не было (жена отдохнула в санатории, старшая дочь в лагере, а я с младшей дочерью гостили у своих родителей) в нашей комнате внезапно начался пожар. В результате пожара сгорел шкаф со всеми находившимися там вещами и обгорела комната.

Но мы не остались одинокими в беде. Сразу же на помощь пришли наши товарищи по работе, родные и знакомые и, что самое важное, нам была выплачена страховка за причиненный ущерб. Домашнее имущество

## СПОРТ

## СПОРТ

## СПОРТ

### Становление коллектива

Вот уже скоро месяц, как работает при детской спортивной школе секция волейбола. Здесь занимается около ста ребят, в возрасте от 9 до 14 лет, они объединены в шесть возрастных групп: одна подготовительная группа, четыре детских и две подростковые.

Несмотря на то, что часть ребят не задерживается у нас и уходит по разным причинам, все-таки можно сказать, что уже образовалася какой-то коллектив, осталась в секции именно те ребята, которые по-настоящему увлечены волейболом.

Отбор в секцию проводился довольно строго — поступающие испытывались на время в беге на 30 м, прыжках в высоту, метании теннисного мяча, в акробатических упражнениях и непосредственно в волейбольных элементах. Азартная подвижная игра между двумя командами завершала испытания и помогала тренеру еще лучше разглядеть своих будущих питомцев.

Что можно сказать сейчас о работе секции? Как я уже отмечала, коллектив еще не определился окончательно. Ведь к ребятам предъявляются немалые

требования — они должны хорошо учиться в школе, не иметь никаких замечаний ни в школе, ни на улице, помогать дома и т. д. Не все отвечают этим требованиям. Но зато те, кто остался, и отлично учатся, и серьезно относятся к тренировкам. Мне хотелось бы отметить таких ребят, как Ира Фадеева, Люда Карташова, Люба Михайлова, Вова Кусакин, Витя Новиков, Феликс Шитов, из ребят постарше — Саша Лелиох, Саша Девятов, Сергей Рябцев, Слава Ярочкин, Яша Хайкин, Люба Крылова, Марина Панкова и др. Все они хорошо учатся, относятся ко всем занятиям с чувством большой ответственности, некоторые из них даже успевают заниматься музыкой. Все это вызывает большое уважение к ним, ибо мы хотим видеть наше подрастающее поколение знающим, сильным, ловким, а жизнь их — возможно более интересной, разнообразной и содержательной. Помочь своим питомцам все это осуществить в жизни как можно успешнее — вот моя основная цель и задача.

Л. СЕМЕНОВА,  
тренер ДСШ.

Большой интерес представляло проводимое 22 сентября состязание высшей школы спортивного мастерства. Здесь собрался без преувеличения весь цвет велосипедного спорта области и областного центра, кандидаты в мастера спорта, кандидаты в мастера и перворазрядники, победители и призеры многих областных, республиканских, зональных и союзных соревнований. Более ста человек взяли старт в групповой гонке на 100 км.

Семь лет назад на нашем предприятии была создана санитарная дружина. Каждый год сандрожиницы участвуют в городских соревнованиях. Не раз наша команда была первой. И вот 13 сентября мы снова вышли на старт. Дружина хорошо подготовилась к соревнованиям: мы повторили ранее изученный материал, прошли инструктаж, познакомились с новыми рекомендациями и разработками.

Четкая и слаженная работа командиров звенев Н.

Девятовой, М. Куликовой, И. Сорокиной, Ю. Кучеренко, А. Яценко и каждого члена нашей команды в очаге поражения помогли нашим дружинницам в короткий срок справиться с поставленной задачей.

Наша дружина уже была

раньше награждена кубком, вымпелом и грамотами. После этих соревнований кубок снова прописан на нашем предприятии до следующего года.

Т. КИСЕЛЕВА,  
командир дружины.

ГОРОДСКОЕ пассажирское автопредприятие сообщает, что с 1 октября 1968 года устанавливается единая плата за одну поездку в автобусе в пределах города — 5 коп. — независимо от расстояния.

Рабочим, служащим и студентам будут продаваться льготные месячные билеты. При поездках в черте города стоимость проездного билета 3 руб. 75 коп.

Учащимся всех общеобразовательных школ, профессиональных учебных заведений, проживающим свыше 2 км от места обучения, будут продаваться месячные билеты стоимостью 1 руб. 50 коп.

Для приобретения месячного билета необходимо предъявить фотокарточку, паспорт или другой документ, в котором указаны местожительство, место учебы или работы.

Билеты будут продаваться в кассах автопредприятия с 25 числа каждого месяца до 5 числа того месяца, на который приобретается проездной.

Адрес кассы: Луговая, д. 34, автопредприятие. Касса работает с 13 до 22 часов, без выходных, обеденный перерыв с 18 до 20 часов.

### НА ЭКРАНЕ «ЮНОСТИ»

27—30 сентября. Новый художественный фильм «Щит и меч» (III и IV серии): «Обжалование не подлежит» и «Последний рубеж».

### Успех заключительных стартов

ке на 100 км. От нашей команды в гонке принял участие В. Михайлова, Н. Смирнов, Г. Степанов и трое молодых гонщиков В. Токмаков, В. Чуприянов и В. Лобызнов.

Первые 25 км пришли в чрезвычайно высоком темпе, гонщики показывали норматив мастера спорта, но затем скорость упала. Из лидирующей группы, не выдержав темпа, выбыли многие спортсмены.

Надо отметить, что наши ребята отлично зарекомендовали себя в этих соревнованиях. Они до конца оставались в основной группе, выдержали заданный темп. Особо радует успех молодых гонщиков Токмакова, Чуприянина и Лобызнова — они впервые прошли 100-километровую дистанцию с кандидатским временем.

Успешно выступавшие в этом сезоне В. Михайлова и Н. Смирнов включены в сборную команду области. 3—8 октября примут участие в розыгрыше личного первенства Центрального совета нашего спортивного общества. А в последнее воскресенье сентября областной совет ДСО проводит закрытие спортивного сезона в котором примут участия наши гонщики.

А. ПЕТРОВ,  
тренер.

### ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ОКТЯБРЬ»

27 сентября. Художественный цветной фильм «Обнаженная маэста». Начало сеансов с 17.30.

28 и 29 сентября. Художественный фильм «Войдя мой дом». Начало в 17 час. 28-го в 19 и 21 час. «Венгерский набоб»; 29-го в 19 и 21 час — «Судьба Золтана Карпати».

30 сентября. Новый художественный фильм «Годен нестроевой». Начало сеансов с 17 час. 30 мин.

2 октября. Новый цветной художественный фильм «Архелика и король». Начало сеансов с 17 час. 30 мин.

демонстрируется художественный фильм «Во власти золота». 2-го в 13.30 — «Невеста разведчика», в 17.30 «Цыган».

Редактор А. БУХТИЯРОВ